Задания для самостоятельного решения по теме «Галогены и их соединения».

1.Изобразите строение электронных оболочек атомов фтора, хлора, брома и йода. Объясните, как в ряду галогенов изменится их окислительная способность.

2.Почему фтор не может проявлять степень окисления +7, а хлор – может. Ответ объясните с точки зрения электронного строения атомов элементов и значения их электроотрицательности.

3.В каких степенях окисления атом йода будет иметь такую же электронную формулу, как и атомы благородных газов криптона и ксенона? Изобразите эти электронные формулы.

4.Напишите формулы водородных соединений галогенов. Как изменяется восстановительные свойства в  ряду этих веществ?

5.Как в ряду галогенидов лития LiF,KCL,LiBr,LiI изменяется прочность химической связи? Как будет изменяться температура плавления этих веществ?

6.Рассчитай те относительную плотность по воздуху фтора и фтороводорода.

7.Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:HBr→NaBr→Br2→HBr
8.Как можно различить водные растворы хлорида калия? Напишите уравнения реакций, которые надо провести для этого.

9.Составьте уравнения окислительно-восстановительных реакций с участием галогенов: а) … + Br2=PBr3   б)H2 + Br2 = …    в) MgBr2 +Cl2 = …

                      г) Al + I2 = …   д) NaI + Br2 =

10.Рассчитайте число молекул, которые содержатся в 1 г брома и в 1 г йода.

11.Через раствор, содержащий 30,9 г бромида натрия, пропустили избыток хлора, а выделившееся вещество красно-бурого цвета собрали. Что это за вещество? Определите его массу.

12.При взаимодействии хлора с иодидом калия был получен йод массой 50,8 г. Определите объем хлора (н.у.), который потребовался для этого.

13.Некоторый галогенид калия массой 3,57 г растворили в воде. К раствору добавили избыток нитрата серебра, получив осадок массой 5,54г. Определите, какой галогенид был взят для реакции.

